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Augusztus 2.
Emlékezés a hősökre.

Ünnepély a honvédsirokon.
Debrecen város közönsége évről- 

évre kegyelettel ápolja szivében az 
1849. augusztus 2-án vívott, debreceni 
csatában elesett bősök emlékét. A 
csata szerencsétlenül végződött, de 
nagy vigasztalás, hogy az orosz sereg 
ötszörié erősebb volt és Görgey Arthur 
fővezér, aki Vámospércs alatt hallgatta 
a Nagy Sándor ágyúinak dörgését, 
nem jött a szorongatott, maroknyi 
honvédsereg segítségére, hiába küldte 
a lovas küldöncöket hozzá a később 
vértanúhalált szenvedett Nagy Sándor 
tábornok.

Elveszett a debreceni csata és 11 
nap múlva Görgey letette a fegyvert 
Világosnál az egyesült orosz sereg 
előtt. De vaj’ ki tudja, miijen más 
fordulatot vett volna a szabadságharc, 
ha Görgey Arthur kitünően felszerelt, 
pihent seregével segítségére siet Nagy 
Sándornak, két tűz közzé szorítja az 
orosz sereget ? A győzelem uj reményt 
öntött volna a csüggedő, magyar nem­
zetbe, fegyvert fogott volna újra az 
Alföld lelkes népe és ma nem álom­
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kép vagy ábránd, hanem valóság lenne
a független, szabad Magyarország.

Nem igy történt és mert nem igy 
történt, rásütötte az utókor az árulás 
bélyegét arra az emberre, aki meg­
akadályozta a honvédsereg győzelmét 
és aki miatt elveszett a debreceni 
csata, az orosz sereg zsákmánya, 
prédája lett Debrecen.

De nem kesergünk, hanem hála­
telt szívvel emlékezünk a hősökre, 
kik Debrecen város védelmében el­
estek a köntösgáti csatatéren. Virág- 
talan az ő sírjuk nem lehet soha. a 
kegyelet, hála és emlékezés koszorú­
ját a szerencsétlen végű csata napján 
mindig el fogja hozni a honvédsirokra, 
Debrecen hálatelt szivü közönsége, a 
város védelmében elesett, hős honvé­
dek sírjaira.

Koszorú a Petöfl-szoborra.
Délután 5 órakor kezdődött az ünne­

pély a ref. főiskolán. A gyülekezés előtt az 
„Egyetértés“ zenekara vonult végig a vá­
roson a fői kola udvarra, ahová zászlók alatt 
érkeztek a Petőfi- és Kossuth-dalár la.

Az ünnepély első része a Petőfi-szobor 
előtt zajlott le, melyet a Pét ifi-dalkor ha­
zafias éneke nyitott meg, utána pedig Ilost- 
kowicz Arthur hírlapíró rövid beszéd kísé­
retében tette le a Petofi-dalkör koszorúját a 
szoborra, mint a dalkör kegyeletének soha 
el nem múló jelvényét. Az ünnepélyt a da­
lárda hazafias éneke rekesztette be.
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Kivonulás a honvéd-sírokhoz.
Fél hatkor indult meg a menet és a 

FUvészkert-, Hatvan-, Bethlen- és Mester­
utcákon zarándokolt ki a hanvéd-temetőbe, a 
hol körülbelül háromezer főnyi töm^g gyűlt 
össze. Különösen nagyszámban volt képvi­
selve a szépnem. Mintha eleven, elő virág- 
koszorú bontotta volna a honvéd-sírokat.

Az ünnepélyt a Kossuth- és Petőfi- 
dalárda nyitotta meg „Nyugosznak ök a hős 
fiák, du'ó csaták után“ kezdetű, alkalomhoz 
illő kardallal, majd dr. Vásáry István vá­
rosi aljegyző az alábbi emlékbeszédet tar­
totta :

Az emlékbeezéd.
Tisztelt ünneplő közönség!
A hazaszeretetnek szinte példátlan hő­

sies megnyilvánitásaiban gazdag s az egész 
világ bámulatát és rokonszenvét kivivő sza­
badságharcunk egyik szomorú napjának em­
lékünnep ■ ez.

Szemeink előtt vonulnak el e percek­
ben a napok, meiyea hol győzelmet, hol 
vereséget hoztak elődeinkre. Látjuk a hon­
védeket, amint harcokban tépett lobogójuk 
után rohann ik a tüzbo, a halálba. Látjuk 
Nagy Sándor hős honvédéit. . . 1849. aug. 2-a 
van. . . E napon érkeznek Nagy Sándor 
honvédéi. _

Nem jönnek be a városba, hanem kivül 
maiadnak a város nyugati oldalán.

Elszomorító képet nyújtott e sereg lát­
ványa. Görgei visszavonulása alatt Jegtöbb- 
nyire ez a hadtest volt a hátvéd a igy a 
legtöbbet szenvedett az orosz erő általi foly­
tonos üldöztetés, éhség és szomjúság miatt. 
Látszott rajta, hogy a testi lankadáshoz a 
lelki levertség is volt kapcsolva, mert hiszen

Világhírű „Habig“ kalapok Aszmann Ferencznél.
A tarlón.

Fellegtelen, szép nyári éjszakákon, mi­
kor nyugodalom öleli át a földet, valami édes 
illatot lehel a mező, az erdő s nem Hallat­
szik semmi más, mint a szellő suhatiása, 
minthogyha túlvilág! lelkek beszélnének hoz­
zánk lágy suttogó, ábrándokat kellő hango­
kon. Szemünk föltekintett a magasba, od i 
ahonnét a csillagot milliárdja ragyog ránk 
ezüstös káprázatával.

Azokon túl, messze, messze, ahova az 
emberi gondolat nem hatolhat el, ott van a 
menyország. így hiszi .ezt a keresztény, 
mozlim, igy hitte az ó-kor pőgánya s a 
vallásos legendák, mithikus regék varázsos 
alakjaival népesíti be a magasságot, ahonnét 
szárnyatörten hull alá a földi képzelet.

Az öreg Szántó Harcsa János, az arató 
gazda is hallott egy uj hirt a magas egekből 
és elmondd nekünk a tarlón. Nem visz rá a 
lelkem, hogy titok maradjon.

S

A fiastyuk már-már kotródott az ég­
ről, a Gönczöl szekere ugyan még porosz­
ait, de az arató nép nem szenderült el ott

Hatóságilag engedélyezett

végMárulás

a búzakévék a ján. Nem sokat beszéltek, csak 
a marokverő menyecskék, leányok suttogának 
halkan s pajzán, fojtott kacagásul néha-néha 
belccsikland itt a békés éjszakába. Szántó 
Harcsa János, a vén arató gazda, hanyatdőlt 
a kévén s f iibámult az é be, a csilla-világba. 
Ki tudja, mint gondolt ? Valamikor szesszlós 
ember volt, háza, sok lánc földje, meg szép 
felesége. Most már semmije sincs. Házát 
és a földjét a gonosz emberek, a szép fele­
ségét a jóságos Isten vette el tőle. Azért 
szokta nézni álmatlan szemekkel éjek éjsza­
káin azt a csillag tábort. Talán feleségét ke­
reste közöttük. Most is, ahogy ott jár nehéz 
gondoltja, itn sóhajt egy nagyott, azután 
megszólta! :

— Csak ott a boldogság a mennyek 
országában.

— Valaki megszó'al, hogy csak úgy 
tód tsa az éjjeli beszédet:

— Hogy. hogy János bátya ?
— Hát úgy, hogy az egész menyor­

szágban nincs több, csak egyetlen fiskális.
Erre már közelebb kerülnek melléje az 

öregek, ifjak; legények, leányok és kérlelik, 
becézik : t

Gyermek ruhák, blúzok, nap­
ernyők, keztvük kiszáll!" 

totl árakban« i*?7 >•

— Mondja János bátyánk ! Ugy-e to­
vább mondja ?t

Szántó Harcsa János, enged a szép 
szónak. Fehér, hosszú haját ezüstszállá festi 
a holdnak sugára, ő meg egyik szavát a 
másikba akasztja, mondván egyebekben:

— Hát régen volt, nagyon, még a jobb 
apám is az öregapámtól hallotta, valahogy 
egy fiskális, (vagy ahogy most mondják, 
ügyvéd) felkerült az égbe. Szent Ivónak hív­
ták, aminthogy kegyes, jámbor férfiú volt, 
soha végrehajtást, sem licitálást nem csinált 
a földön, hanem folyton folyvást az igazat 
kereste. Ezért jutott azután a magas menny­
országba, mire magva is szakadt fajtájának 
ez árnyékvilágon. No de menjünk tovább.

— Szent Ivónak, mint a többi szentnek, 
jól mene dolga, de azért csak nem volt 
nyugodalma neki. Amint a fellegeket játja, 
sóhaj szakadt a leikéből Üdvözültek, szen­
tek, megkérdezték tőle :

— Mi bajod, Syent Ivó ?
— Hogy ne volna bajom — felelte — 

mikor semmi dolgom nem akad a nenyek- 
országában ! Aztán sorra járta valamennyi 
lelket, megkérdezve tőlük, itogy ni.ics-e
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a, Nagy Sándor és GÖrgei körött hir szerint 
létező nu'ghasonlást széliére beszélték a 
honvédé* s ezt tartották sanyarú, nyomasztó 
helyzetük okául.

Nagy Sándor a Korponai ezredes 2000 
emberével és 7 agyújával 7000 főre szapo­
rodott seregét és 41 ágyúját a Kontösgati 
völgytertiletbön helyezve el, míndeu percben 
csatira Vészen tartotta.

A hadtest parancsnoka, Nagy Sándor 
tábornok hadiszállását az országúitól jobbra 
fekvő halomra helyezte, mely azóta Nagy 
Sándor halomnak neveztetik.

Reggel 9 órakor érkezett Vámospórcsről 
Nagy Sándorhoz Görgei parancsa, utasításul 
adva, hogy az ellenséget mindenáron tartóz­
tassa fel. Nagy Sándor vezérkara tudván 
azt, hogy Újvároson az orosz segódsereg 
zöme, mintegy 80.000 emberrel állt, azt 
tanácsolta a vezérnek, hogy az ellenséget 
bevárva, az első megtámad tatás után vonal­
ion el Debresen alól 6 a főparancsnok ren­
deletének ezzel elég lesz téve. Nagy Sándor 
azonban, habár átlátta a helyzet komolysá­
gát, az ütközet elfogadását határozta el.

E közben az orosz hadak fővezére se­
regével Debrecen felé indult s nem ismerve 
a magyar sereg számát és fekvését, nagy 
vigyázattal nyomult előre.

Délelőtt 10 őrá tájban egy lovas kozák 
csapat a Látókép csárda körül a magyar 
előőrsökkel találkozott, de anélkül, hogy 
csatába elegyedtek volna, vissza is vonult.

Nagy Sándor ezután azt hitte, hogy 
csendesen fog elmúlni a nap, kiadta a pa­
rancsot a város lakosságának, hogy tábora 
részére főtt ételt készítvén, azt délután 2 
órára a táborhelyre küldjék ki. A parancs 
teljesítve is lett, az ételeket kihordottak a 
táborba, hol azonban a rend az étkezés köz­
ben sem lett megzavarva. Nagy Sándor 
szolgálatot nem teljesítő főtisztjeivel a tá­
borban mindent megvizsgálva s a tüzérséget 
elrendezve, a városba, a Bika-vendéglőbe 
lovagolt étkezni.

Itt ült ebédjénél tisztjeivel, amidőn egy 
futár jelenti az ellenség előrenyomulását, a 
minek bizonyságául mindjárt elhangzott az 
első ágyudörrenés. Mindenki lóra vetve ma­
gát, a csatatéren termett, ahol a tábor már 
harcra készen állott

Az oroszok előrenyomulásából látható 
volt nagy erejük s Nagy Sándort újból kér­
ték tisztjei, hogy vonja,, össze hirtelen csa­
patait és vonuljon el. Ő azonban ismét ki­
jelentette, hogy Görgei parancsát teljesí­
tenie kell.

az aránytalanul túlerővel szemben a 
balszárny, de főként a tüzérség oly elszánt |
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hősiességgel küzdött, hogy az ellenség nagy 
és súlyos veszteség után kénytelen volt
visszahúzódni.

Erre ismét rimánkodva kérték Nagy 
Sándort közelben álló tisztjei, hogy az ellen­
ség pillanatnyi zavarát felhasználva, vonul­
jon vissza. (5 azonban ezen eredményen fel­
lelkesedve. többé gondolni sem akart érre.

Ugyanekkor már a magyar sereg kö­
zéppontját is szorongatta a nagy tömegű 
orosz lovasság s a jobb szárny ie a túlerő­
vel alig tudta tartani magát.

5 óra tájig igy elhatárdzatlanul folyt az 
ütközet. Ekkor azonban a magyar sereget 
egymás után érték a súlyos veszteségek s a 
jobb szárnv hátrálni kezdett. A csatát csak 
az előre vitt tartalék állította ismét helyre.

Az oroszok c közben felderítették a 
jobb szárny fedezetlen voltát; a Nagyerdő­
ben elrejtett 2 század ugyanis a nagy ellen­
séges erő láttára Nagyiéra félé iramodott. 
Óriási eővel nyomultak a jobb szárny ellen 
a ugyanekkor újabb csapatok t imádták a 
középpontra és a balszarnyra is. Ép e leg­
veszedelmesebb percekben a magyar ágyuk 
me lói elfogytak a munitiók s igy azőkat 
többé baszná m nem lehetett.

Erre a középpontról és a balszárnyról 
elvonható huszárok rendeltettek a jobb 
szárnyon álló gyalogság védelmére.

A huszárok azonban a túlerő láttára 
visszahökkentek. Hiába igyekezett Korponai 
ezredes rendet csinálni, őket visszatartani, 
ez nem sikerült. A visszafelé rohanó huszár- 
ság kezdte a magyar gyalogságot is gázolni.

Ezzel el volt döntve a csata sorsa.
A jobb szárnyon levő szabadcsapatokat 

a kozákok részben levágták, részben elfog­
ták. A jobb szárny más része a Köntöskert 
és a város felé vette irányát, folyton üldóz- 
tetve a kozákok által.

Ezután a győztes orosz haderő bevonult 
a városba s a város lakóit a tilalom dacára 
is fosztogatta.

Ez á szomorú és mégis dic-’ő emlékű 
debreceni csata története.

S lm ez a történet el vonul szemeink 
előtt s ka ennek hatása alatt a fájdalom ér­
zése szorítja össze szivünket, ha e napon 
kön vek hullanak e sirhalmokon zöldelő fű­
szálakra az ég csillogó harmata közé, a 
fajdalom és könyek sürü fatyolán átdereng 
a jövő szabadság fényé, mert hisz a 
szabadságért hullott vercseppekkel ázta­
tott földből hajtanak ki a szabadság legszebb 
virágai.

Az éljenzés lecsillapultával Cs. Nagy 
Dániel IV. éves hittanhallgató nagy hatossal 
szavalta el Lampérth Gézának .Honvedek

emléke' cimü költeményét, majd dr. K. Tóth 
Mihály városi tanácsnok az alábbi beszel 
kíséretében helyezte el a város közönség­
nek koszorúját a honvédsirokon levő kő" 
oroszlánra:

Mélyen tisztelt ünneplő közönség ' 
Szabadságharcunk egyik legszomorubb 

eseményének színterére jöttünk, zarándokol­
tunk ki, hogy kegyeletünk adóját némi rész­
ben lerójuk az itt elhunyt hősök emieke 
iránt. Itt küzdött a maroknyi magyar itt 
győzték ellenségeink olyan túlerővel, mely 
már előre tönkretette a győzelem reményét. 
Itt omlott ki vérük, ezt a földet áztatta 
melyből kell, mig e város magyar varos lesz' 
lakosának hazaszeretete, lelkesedese lakad­
jon. Hala a gondviselésnek, honvédőink nem 
mind hullottak el a csatatéren, élők is ma­
radtak, kik közül nehány itt van köztünk 
itt állanak előttünk, fehér, ősz hajjal, meg­
tört testtel, de szemükben a hazaszeretet tti­
zével; a fővárosból is hatan jöttek ide a mai 
ünnepségre, meghívás nélkül, önként, megle­
petésünkre, azért, hogy meg egyszer meg­
lássák azt a helyet, hol ellenségeinkkel olyan 
hősiesen harcoltak. Szeressük, tiszteljük, be­
csüljük őket gyermeki szívvel, magyar lé­
lekkel. Most pedig leteszem a koszorút va­
rosom hatósága és a nagy közönség nevében 
megdicsóüit honvedeink áldott poraira, azzal 
a fohásszal, hogy legyen a haza olyan bol­
dog és olyan szabad, mint azt honvedemk 
óhajtották.

Az eljenzés lecsillapultával a két da­
lárda éneke rekesztette be az ünnepélyt, 
melyről emelkedett hangulatban oszlott szét 
a közönség.

Lakviiia,

Este 7 órakor a város megvendégelte 
úgy a debreceni 48-as honvédeket, mint a 
budapesti honvédmenház azon hat tágját, a 
kik részt vettek a debreceni csatában "es vá­
ratlanul, bejelentés néikül jöttek el Debre­
cenbe, hogy utoljára megtekintsék a debre­
ceni csata színhelyét és elesett baj társaik 
sírját.

Az egyszerű vacsorán dr. K. Tóth Mi­
hály tanácsnok üdvözölte az öreg honvéde­
ket, különösen a budapesti vendegek áldozat- 
készségét emelte ki. Szüts Bálint (48-as 
honved) a honvédegylet tiszteletbe i ehn ke 
dr. K. Tóth Mihály tanácsnokot köszön­
tötte fel.

Kedves jelenet volt, mikor Lebó István 
öreg honvéd, a menház tagja, eltancolta a 
verbunkost, majd Demeter Mihály, szintén a 
menház tagja meglepő szépen elénekelte a 
„Honvéd búcsúja a hazától1 cimü, a hetve­
nes evekben divatos, hazafias dalt. Herczeg

valami bajuk, amin fiskális eszével segíteni 
tudna. Egynek sem volt baja, boldogok va­
jának a végtelenségben.

Hát igy me ne Szent Ivónak sorsa fönt 
a menyországban. Boldog vala, de azért még 
sem vala boldog.^ Egyszer azután gondolt 
egyet s fölkeresi Szent János apostolt, — 
szólván imigy hozzá :

— Kedves fiam, János, hol van az meg­
írva, hogy a menyország kulcsait Szent 
Péter kezelje ?

Szent János apostol, bár aranyszáju 
volt, úgy meg vala lepve, hogy szava elállóit. 
Szent Ivó folytatta :

—- Nincs az megírva még a te evangé­
liumodban sem. Annyi meg van írva, „te 
kőszál vagy Péter*, hanem a kulcsokról szó 
sincsen. Ellenben meg van az írva, hogy 
midőn az Ur ott lent járt a földön, téged 
szeretett legjobban, mert hűséges voltál. Bi­
zonyos, hogy a menyeknek kulcsait is csak 
neked szánta. Ne hagyjad a jussod. Pöröld 
cl Pétertől!

Szent János meejjedt. Soha, soha ilyet. 
Nem volt nagyravágyó. Már mine< pőröljön ? 
Azután éppen Pétert, az apostol társát. De

hasztalan volt minden. Szent Ivó, addig, 
addig, hogy pörre beszélte.

Magas trónusán ült az egek királya, 
ura mindeneknek, mikor megjelent előtte 
Péter egymagában, János pedig a fiskálisával, 
tudós Szent Ivóval.

— Mit akartok, szolgám ?
Szent Ivó elmondó a pörbeszédében, 

hogy a menyország kulcsát akarják János­
nak. Az angyalok bámu va hallgatták ezt a 
szép beszédet, amelyben Ivó, hajh, nagyon 
iepön.ölte Pétért. Elmondd vala, hogy a 
kulcsokat épp n nem érdemli, mert mielőtt a 
kakas hármat kukorékolt olna, eláruld Urát. 
Aztán verekedett, Kaifás főpap szolgájának a 
fülét kardjával levágta. Ezért megbüntették.

— Nesze neked Péter! mondották a 
lelkek. És a szegény Péter, megtörve, már- 
már át akard adni a menveknek kulcsát, mi­
dőn szólott az Ur, az Örök Igazság és a 
Mindentudás :

— Édes fiam, János ! A te fiskálisod 
gyönyörűen beszélt, a szegény Péternek meg 
nincs fiskálisa. És ez nem jól van igy. Azért 
Ítéletet majd csak akkor mondok, ha még 
egy fiskális fölkerül az égbe, a Péter olda-

■ Iára. Addig marad a régiben. Péteré a kulcs, 
I tied az áldásom.

És az ur néz vala Péterre, aki meghajtá 
! ősz fejét s megrengett szakála. A kulcsokat 
I büszkén övére akasztá és monda magában.

— Ó, Uram, Teremtőm, köszönöm ke­
gyelmedet, de arról jót állok, hogy több fis- 
kás ez egynél ide a menyek országába nem 
teszi be a lábát.

És nem is teszi be. Hiába zörgetik az 
egek kapuját, hiába kérnek, esedeznek, be 
nem ereszt közölök egyetlen egyet sem. Ezért 
marad Szent Ivó öröl-^ön-örőkké magában s 
ezért van békesség, boldogság oía fönt az 
égben.

•

A holdnak sarlója lefelé hanyatlik, a 
csillagok tűnnek, halványulnak. Elál a mese­
szó s oly mélységes csend lesz, hogy szellő 
sem lebben a letarolt földön. Álom, édes 
álom száll a szempillákra s regék világába, 
szép mese országba ringatja a lelket. Ez is 
onnét való, ez a história, ahogy vettem, 
adom, nem tettem hozzája.

berendezéssel együtt kiadó. Érteke? 
Kábái Józsefiéi ugyanott lehet.
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1 .nos tanító, városi bizottsági tag az öreg 
honvédeket köszöntötte fel, majd Szűis Bá­
lint újabb felköszöntőjeben az öreg honvedek 
La. unióiét a házáért börtönt sienvedett 

^ Tóth Mihály ref. leikész méltó utódját 
köszöntötte fel es kérte, hogy ne vegye le 
ÍLét a magatehetetlen, öreg honvedekről, 
ugyancsak ezt kívánta versben Báthory Ga- 
hnr örefr honvéd, aki „víz mellett" szolgálta 
» hazát? mint mondta, mert bort sohasem
lVOtt'Ezután nótára gyújtottak az öreg hon­
védek és egész sereg, olyan régi, busongós 
nótát énekeltek, melyeknek fairét sem hal­
lotta a mai nemzedék.

Politikai hírek.
Beszámolók. A legközelebbi jövőben 

több érdekes és politikailag fontos beszámoló 
lesz. A miniszterelnök nagyenyedi beszámoló- 
tának fontosságát már említettük. A másik 
érdekes beszámolót gróf Andrássy Gyula 
tartja a nagymihályi kerületben Valószínű, 
I,-,,,, ezen a beszámolón bontja ki Andrássy 
„róf ni pártjának zászlóját, melyet a politi­
kusok a béke előkészítésére nevezetes aktus­
nak tartanak. Somorján augusztus 25-én 
g.jghv Gynla, a Kossuth-párt alelnöke, tart 
beszámolót, melyre gróf Apponyi Albert is 
lekiséri és hosszabb beszédben foglalkozik a 
politikai helyzettel. Augusztus 4-én Sümegi 
Vilmos Gyergyószentmiklóson tart beszámo­
lót amelyet az tesz érdekessé, hogy azon 
„róf Károlyi Mihály, Szmrecsányi Gvörgy és 
több erdélyi képviselő is megjelenik.

Választások. Legközelebb két kerü­
letben lesz választás és előreláthatólag mind­
két kerületben az ellenzéknek kedvez a sze­
rencse. A Márkus László halálával megüre­
sedett margittai kerületben Szatmári Mór 
győzelme majdnem egészen bizonyos, mert 
Wcrtheimstein nem vállalta a jelöltseget. 
Ellenfele Madarassy államtitkár lesz. — 
Bácstóváros, Gromon Dezső kerületében, 
Adamovich István volt néppárti követ lép 
fel. A munkapárt még nem állapodott meg a 
jelölt személyében. 

Egyház és iskola.
Beiratás az egyéves női keres­

kedelmi tanfolyamra. A Svetits leány- 
nevelő intézet egyéves női kereskedelmi tan­
folyamara beiratkozni mar a mai naptól 
fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Sve- 
tits intézetben történik.

Vármegye.
Az alispán szabadsága. Kovács

Gyula alispán ma kezdi szabadságát, mely­
ről szeptember elején tér vissza. Távolléti­
ben Pákozdy Sándor főjegyző helyettesíti.

Fogházra Ítélt szír áj kólók.
Említettük, hogy Fried Leó tiszac«egei 
birtokosnál és Fried Samu balmaz­
újvárosi nagybérlő nagyhorti tanyáján 
a csépléshez szerződött munkások 
sztrájkba léptek. Orosz Sándor, a 
központi járás föszolgabirája megjelent 
a helyszínen, hogy békés megegyezést 
létesítsen a munkaadó és munkások 
közt, ami azonban csak részben sike­
rült, Fried Leó tiszacsegei birtokán 55 
közül 38 munká. t állítottak elő a 
csendőrök; valamennyien Rgvekiek. 
Miután a megegyezés nem sikerült, a 
főszolgabíró 22 munkást szerződés­
szegésért 30—30 napi fogházra Ítélt, az 
asszonyokat és ’fiatalkorúakat azonban 
felmentette, miután a munkaadó az ő 
büntetésüket nem kívánta. Mikor a 
munkások látták, hogy ennek bizony 
I le sp" tv < < és megtudták, hogy a
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büntetés kitöltését azonnal meg kell 
kezdeni, kijelentették, hogy inkább 
munkába állanak. Erre a főszolgabíró 
nyomban felfüggesztette az ítélet vég­
rehajtását. A balmazújvárosi Nagyhort- 
pusztán szintén személyesen jelent 
meg a főszolgabíró és két munkás- 
csoportból összesen 7 munkást bünte­
tett meg 30—30 napi elzárásra. A 
nyakas, balmazújvárosi munkásoknak 
azonban hiába magyarázta a főszolga­
bíró a törvényt, hiába beszólt a lel­
kűkre, azok még sem állottak mun­
kába. Erre elrendelte az ítélet azon­
nali végrehajtását, mit a csendőrök 
azonnal foganatosítottak és a 7 mun­
kást bekísérték a debreceni törvény­
szék fogházába.

Felgyújtott szalma. Rezes Gergely, 
hajduhadházi lakos udvarán a napokban tűz 
volt. A hátfedéshez összerakott 40 korona ér­
tékű zsupszalma gyűl idt ki s el is égett. Az 
a gyanú, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. A 
csendórseg a tettest nyomozza.

Falun
az

élet oly vidám...
A nyaralás vége.

Van még humor, van még zamatos 
őgr>ró, pattogó ötldi ezen a csúnya, pénztelen, 
keserű levében forgó földtekén, van ám. 

’;\z hozy nem a. városokban, hanem künn, 
'romlatlan, naiv, fehér falun, a poros csa- 
dias községekben, ahol az élet oly vidám, 
i, de mily vidám. Ez a történet, amelyet 
á’bb elmondunk, ez maga a kicsattanó hu- 
or. Az eset lejátszódott Diósgyőrben. Meg 
>di^ jory:

= Egy miskolci, feltűnően szép, izgatóan 
egáns, de egy csepet sem jómódú leány, 
it mondhatjuk leányka, úgy 16-on túl, 20-on 
men kiment Diósgyőrbe nyaralni. Bs nya- 
ilt nyaralt a drága baba, a pompás leány, 
kinek nagyon jót tett a levegő, a friss 
:vegő. Már vagy két hónapja, hogy ott üdül
kis édes. , .. „

A baba azonban elfelejtett valamit. Főn­
jei dolgot — másra nézve, neki nem volt 
mtos. Hogy mi volt ez a fontos ügy, onok 
rra kiváncsiak, hölgyeim és uraim, nemde f 
Jetünk megsúgni. Ezt lassan mondjuk, úgy, 
ogy más ne hallja meg, mert nem akarunk 
ndiszkrétek lenni.

Hát figyelem, figyelem : a. . . de ke- 
em nem tovább adni, a ház. . . de Isten 
rizzen neki visszamondani, a házbert. Igen- 
izony, a lakbérről feledkezett meg a kis 
ranyos. A néni, ahol a kicsike lakott, vart 
gy hónapig, kettőig, de pénzt csak nem 
apóit, ellenben Ígéretet bőven. A haziasz 
zony azonban csak egy emberi lény, ak 
em tud Ígéretből élni, meg aztán a manna 
állás ideje is elmúlt már vagy ötezer ev 
el, hát követelte pénzét. Cunci nem fizetett 

Most jön a humor. Tegnap este a bzv 
iának látogatói voltak. Hölgyek, barátnők, 
átszótársak. Ezek elmentek. Megjelent a 
zinen a háziasszony és kijelentette a me-
Íliel<Ha rögtön nem hagyja el a lakást,

osszul jár ! , , ,
Estére járt, késő volt, a leányka, aki 

neorongált egészségének helyreállítása végett 
a"aszkodott diósgyőri lakásához, nem akart 
ávozni, hanem azt mondta, hogy igyekezni 
ocr az egész lakbért «■ gr szerre kifizetni. Az 
isszony azonban mar lóriiig volt az ígéretek­
ül és'n'm hitte el a leánynak a mondói­
nkat. Az asszony egyelőre kiment a leány 
izo á| hói, a i p benőre tért. Alig feküdt

azonban lo, nyílik az ajtó és megjelenik a 
házinéni, kezében a — inosdótállal, melynek 
tartalmát se szó, se beszed, raöntötte a fekvő 
leányra.

Az ügy felette váratlanul történt, véde­
kezésre nem volt idő, de meg az eset után 
nem lehetett védekezni. A nyaraló, friss le­
vegőre áhítozó leány az első pillanatban azt 
sem tudta, hogy mi történt vele. Aztán meg­
tudta, de mennyire megtudta. Sírni kezdett, 
dühösen toporzekolni, majd megmosakodott, 
jól megmosakodott, felöltözködött, azonnal 
villamos kocsicskára ült és elment, A házi­
néni pedig tapsolt. De nem sokáig tart az 
öröme, mert a kis leány, megtette a bűnvádi 
feljelentést ellene.
=i—=t- ■ ■ ■ . -j£!’- . - —

Városháza.
Szavatossági biztosítás. A budapesti

Minerva biztositó társaság szavatossági biz­
tosításra tett ajánlatot a városnak lopna, 
sikkasztás és hűtlen kezelés által okozható 
károk esetére. Az intézet rámutat arra, hogy 
legutóbb Székesfehérvár városának adóhiva­
talánál történt sikkasztás és a város újra 
behajtotta az adókat, mire a kétszeresen 
megnyuzott polgárok pert indítottak a város 
ellen és a bíróság meg is ítélte követelései­
ket. Hogy ilyen károk ne érhessék a várost, 
ezért ajánlja fel a szavatossági biztosítást. 
Nagy Lajos tb. főszámvevő nem ajánlja a 
tanácsnak a Minerva ajánlatának elfogadá­
sát, mert jó kezekben van a vagvonkezelés. 
Bizony furcsa is volna, ha a város a szava 
tosság biztosítást elfogadná, mert az a leg­
nagyobb fokú bizalmatlanság lenne a tiszt­
viselői ellen, sőt egyenes feltételezése, hogy 
köztük tolvajok vannak.

Szabadságon a polgármester. Ko­
vács József polgármester pár napi szabad­
ságra ment, melyet kismácsi birtokán tölt el. 
A polgármestert ez idő alatt Szabó Kálmán 
tb. főjegyző helyettesíti.

Amármarosszigeti
színész-affér.

Párbajoztak 
színtársulatunk tagjai.

Beszámoltunk már a mármaros^zigeti 
színész-afférról. Egyidejűleg megtették ezt a 
fővárosi lapok, Írván röviden, tömören a kö 
vetkezőket:

Mármarosszigeten a közel egy hónap 
óta ott működő debreceni színtársulatnak 
egyik tagia, Bérezi Eiuü, u kávéházban 
Zilahy igazgató előtt a színházi törvény­
szék eljárását kritizálta. Ebből szóváltás 
támadt Bérezi és egyik szinésztársa: Vi­
rányi Sándor közt, miközben Bérezi Vi­
rányit becsületében megsértette. Virányi 
erre Bérczit arcul ütötte, aki összeesett. 
Később Bérezi Virányit provokálta.

Tehát igy volt. . . Ez volna az a hír, 
amely hivatva lenne Debrecent nyári méla 
merengéséből fölrázni ? Nem, még az sem 
zavarhatja meg nyári nyugalmunkat, hogy 
Virányi és Béczi pisztolypárbajoztak. Három­
szori golyóváltással, de sebesülés nélkül.

Kedves színtársulatunk tagjai csak 
hadd párbajozzanak! Mondjanak egymásnak 
nyájasat, meg szépet.

A debreceni közönség nem vág ám 
hozzá rósz képet. Az ilyen kulisza-afférokat, 

I még ha olyan csattanósak is, megszokhatta 
már a Zilafay személyzetétől. Annyira meg, 
hogy már egyszerűen unja. Határozottan 
unja. . .

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, “TM
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Színház.
Már megint aj műsort hős as 

Uránná színház mai és holnapi előadá­
sra. A szebbnél-szebb képek egymással 
Vetekednek. Nem is csoda, ha ilyen erős 
miisorok mellett estéről-estére telt házak és 
a közönség szine-java előtt peregnek le az 
előadások. Aki még nem látta az .Uj Uranns'-t 
a , Korona Passagé^-ban, az nem is tud 
magának fogalmat alkotni, hogy milyen lát­
ványossággal és igazán elite (családi) szóra­
kozó belylyel gazdagodott városunk, a mai 
kétórás műsor különben a következő képek­
ből áll 1. Délfranciaország szépségei. (Úti 
felvétel.) — 2. Barnabás tengeri malacai. 
(Rendkívül mulattató jelenetek.) — 3. A 
vetelytars bosszúja. (Dráma a francia nép­
életiéi,) — 4. Móric leánynézőben. (Pompás 
vígjáték.) — 5. Sotaras csoport (az emberi 
gyíkok.) — ti. Opuszum vadászat. (Tanulsá­
gos színes kép.) — 7. Betty és az orvos. 
(Nagy komédia.) — 8. Pali mint szobainas. 
(Rendkívül nevettető.) — 9. Bölcs Salamon 
itelete. (Nagy drámai jelenet a szentir&sból,
2 részben, színes müvészfelvétel.) Elő­
adások kezdete a Koronában este pont 7 
órakor. Bemenet 7, 8, 9 és az utolsó elő­
adáshoz 10 órakor. A vásártéren ugyanez a 
műsor és csak egy előadás, kezdete este pont 
9 órakor, vége 11 órakor. Rendes helyárak. 
Beriet, tisztviselő, és kedvezményes áru trafik 
jegyek érvényesek. Holnap, vasárnap, a 
„Korona-Possage,‘-ban délután 3-tól mérsé­
kelten leszállított és 5-től rendes bejárak­
kal, a vásártéren d. u. 4-től mérsékelten 
leszállított és 6-tól rendes helyárakkal lesz­
nek az előadások, a fenti kitűnő műsorral. 
Utolsó előadás mindkét helyen vasárnap 
este pont 10-tól. Hétfőn, szenzációs uj műsor.

Félhely&ru gyermekelőadás. Ma
délután 3-tól fél 5-ig és fél 6-től 6-ig rend­
kívül elvezetes, mulatságos és kellemesen 
sorakoztató nj műsorral, félhelyáru gyermek- 
előadás lesz az uj ,Uranus‘‘-ban, „Korona- 
Passage''-ban Helyárak: Felső páholy 4 
személyre 2 K 50 fillér, alsó páholy 8 sze­
mélyre 3 K 50 fillér, zsölye 60 fillér, zárt­
nak 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. hely 25 
fillér, III. hely 20 fillér. Pénztárnyitás fel
3 órai;or.

Hatvanezer korona 
egy talyigán.

mikor a ló 
megbokrosodik.

Hetvenezer korona egy csomóban V A 
mai pénzviszonyok között? És pláne egy 
talyigán? Nem is csodáljuk, ha kételkednek 
benne.

Pedig ezt a 70.000 koronát tényleg egy 
talyigán akarták elszállítani a városból. ICi 
a Pallagra. Ámde történt valami. A talyi- 
gaba fogott ló nem maradhatott nyugton. 
Valami nagyon meghatotta. Alighanem az a 
rendkívül körülmény, hogy a bank-bukások, 
a csődnyitások idején 70.000 koronát cipel­
het. Nem, ezt nem lehetett kibírni. Még egy 
lónak sem. Csak természetes tehát, hogy ki­
rúgott a hámból.

Megszilajodott a derék állat. És futott. 
De hogy futott? Meg ,;em állt a Pallagig a 
drága zsakmánynyal, ahol aztán elfogták. A 
pénznek sem találták faiját.

Aki pedig azt hiszi, hogy ez az eset 
egy fantasztikus s érthetetlen nyári történet, 
annak meggyüződésképen ide iktatjuk az 
alábbi hivatalos rendőri jelentést, teljes ere- 
detisegeben :

Alant. Írott lovasrendör. tisztelettel je­
lentem, hogy Keller Károly, debreceni szül. 

kiitli. vallást! özvegv," 47 éves. lakik,
m I . ■•cigi tauitst'\'»l Nevezett, f.

hó 1-en, délelőtt fel 12 órakor, Piac-utca 
15. szám előtt, talyigaba fogott egy lovát 
itatni akarta, a kantárt a lova fejéről ki­
húzta s a taliga rudjára akasztotta, a ló 
valamitől megijedt és elszaladt a Péterüa- 
utcán végig, keresztül a Nagyerdőn, 
egészen a Pallagig, útközben sem ember­
ben, sem adatban kárt nem tett. Keller 
Károly azon kijelentéssel szaladt hozzám, 
hogy a talyigán 70,000 korona van, én 
lovammal utána mentem, nehogy a pénz 
idegen kezekbe kerüljön, de a lovat csak 
a Pallagon tuatuk megfogni. Majd Keller 
Károly 4 perccel később jött, a 44. számú 
kétfogatu bérkocsin, ki a talyigán levő 
táskát a nála levő kulcscsal kinyitotta 
s a pénz mind meg volt.

Egyben jelentem, hogy a mellékelt 
1 drb 10 koronás bankjegyet, Ormándy Já­
nos m. kir. gazdasági tanintézeti igazgató 
ur azon kijelentéssel adta át, hogy vegyek 
a lovamnak rajta abrakot.

Miről a jelentésem s a 10 koronát 
mellékelve, a tek. rendőrfőkapitány urnák 
tisztelettel beszolgáltatom.

Kmf.
Debrecen, 1912. augusztus 2.

Menosik János,
VHI. sz. lovasrendőr.

Tehát csakugyan 70,000 koronával volt 
megterhelve egy egyszerű, egy közönséges 
talyiga. A mai világban ! És ez a furcsa kis 
galiba, ezzel a rengeteg pénzzel! Ez igazán 
nem mindennapi. Minden bonyodalom és za­
var nélkül is — szenzáció. Ritka szen­
záció !

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek Holnap,

vasárnap, a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek : a Nagytemplomban prédikál 
Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban pré­
dikál d. e. 9 órakor Szele György lelkész, 
11 órakor Konrad Zoltán s.-lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban prédikál Nagy Lajos segéd­
lelkész, az Ispotály! templomban prédikál 
Demeter Gyula s.-lelkész, a városi szegény­
házban prédikál Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár, a Csapókerti imaházban prédikál Kovács 
János vallásoktató lelkész, a Homokkerti 
imaházban prédikál Polgár Gyula s.-lelkész.

* Debreceniek Bikszád-fürdőn. —
Debrecenből a következők üdültek Bikszád- 
fürdón: Bállá Tihamér városi tisztviselő és 
neje, Polacsek Ferencné magánzó, Nagy 
Lajos kefegyárvezetó és neje.

‘Öngyilkos asszony. Nagylétáról je­
lentik: Híjnál Lajosné 62 éves asszony 
esütörtökön öngyilkossági szándékból lug- 
kőoldattal megmérgezte magát. A gyors or­
vosi segítség sem menthette meg. Reggelre 
meghalt. Tettét gyógyíthatatlan betegsége 
miatt követte el.

* Vasúti szállítmányok feladásánál
a kamara a szá litó felek figyelmébe ajánlja, 
hogy az egyes tebervonatok indulási idejére 
lehetőleg figyelemmel legyenek, mert külön­
ben a vasút a tájékoztató összeállításban 
kitüntetett szállítási időtartamot nem tart­
hatja be.

A Szent László dalegylet aug. 4-én,
vasárnap délután kirándulást rendez a Bocs- 
kai-kertbe. Ez alkalommal nemcsak a dal- 
egylet. működik közre kabaré keretében, ha­
nem értékes es élvezetes számokat adnak le 
első rangú szavalók. A meghívók már szót- 
hüldettek, de némi változást szenvedett a 
műsor, amennyiben lesz ogy páros jelenet, 
előadják Varga Erzsiké és Kovássy M klós. 
Igen kellemes szám lesz Molnár Ferenen k a 
Borbélynál cimü dialógja, melyet Fráter 
Sándor és Kuvassy Miki s fognak előadni 
nagv készültséggel. A műsor >n kivid lesz 
3■ ségvf'rseny, világ o • v se kudo's.

Nagyban emeli a kirándulás érdekességét 
hogy városunk legszebb fiatal, bájos úri- 
leányai fognak a vendégek körül forgolódni 
A teljes programmot különben vasárnapi sza­
munkban részletesen közöljük, hogy a kirán­
dulók nagy tömege mindenről pontos tájé­
kozást szerezhessen.

* Az okkupáció évfordulója. A
hadastyán-egylet vezetősége e hö 4-ón, 
Bosznia megszállásának emlékezetére ünnepi 
istentiszteletet rendez. Kén mindazokat, aki,, 
a 1878. évi boszniai okkupációban résztvet- 
tek, hogy e napon reggel 8 órakor, a tűz­
oltó laktanyában jelenjenek meg, ahonnan 
a menet a Nagytemplomban megtartandó 
istentiszteletre vonul.

* Az uj hadtestparancsnok
A temesvári VII. hadtest uj parancs­
noka Zweienstammi Meixner Ottó, 
aki eddig a brünni 4. hadosztály pa­
rancsnoka volt, Az uj hadtestparancs­
nok legközelebb látogatást tesz Deb­
recenben is és szemlét tart a helyőr­
ség felett.

* A Bethlen Oábor-kör segélyei. 
A budapesti egyetemek és főiskolák protes­
táns hallgatóinak Bethlen Gábor-köre pályá­
zatot hirdet az 1912- -1913. tanévben az 
egyesület által nyújtandó segélyezésekre: 
ingyenes lakás, ebéd, vacsora és pénz­
segélyre. A pályázatban részt vehet mindén 
szegénysorsu, protestáns egyetemi és f is­
kolai hallgató, ki a körnek tan ja. A kérvé­
nyek a Bethlen Gábov-kör szünidei, illetve 
nagybizottságához intézendók. A kérvényeket 
szegénységi bizonyítvánnyal, index (vagy az 
egyetemre és főiskolába először beiratkozók- 
nak érettségi bizonyítvány) másoiattal es 
tagsági nyugtával felszerelve szeptember hó 
1-eig kell posta utján a kör címére (Buda­
pest, VIII., Szentkirályi-utca 22.) küldeni. A 
segélyek szeptember hó 15-étől, illetve októ­
ber hó 15-étől számitandólag adatnak ki.

* Beülök figyelmébe. Az anyakönyvi
hivatal figyelmébe ajanlja az iskolába be­
írandó gyermekek szüleinek, hogy a beha­
táshoz szükséges anyakönyvi kivonatokat 
igyekezzenek már most kiváltani, mert szep­
tember első napjaiban a nagy torlódás miatt 
képtelen lesz a hivatal kiszolgálni a közön­
séget.

* Elütötte a villamos. A Csapó-utca 
10. szám előtt tegnap délelőtt 11 órakor a 
15-ös számú villamos kocsi elütötte Agues 
Istvanné 23 éves, Csigekert Honvédtemető­
utca 33. szám alatti lakos asszonyt. Szeren­
csére nem került a kerekek alá, hanem a 
villamos lesodorta a pályatestről s igy csak 
jelentéktelen sérüléseket szenvedett. Laká­
sára vitték. Balesetéért senkit sem okol, azt 
a saját vigyázatlanságának tulajdonítja. A 
rendőrség részéről dr. Bállá Bertalan tb. 
rendőr fogaim zó hallgatta ki.

* A leleplezett betörő. Megírtuk, hogy 
a Gasparik-féle kirakat-felfeszúéssel Halmi 
Kálmán napszámost gyanúsítja a rendőrsé:. 
Mile Pál rendőrkapitány nyomoz az ügyben 
s kiderítette, hogy Halmi Kálmánt voltaképen 
Szabó Lajosnak hívják s rovott múltú alak. 
A betörőt azonban ez a leleplezés is hidegen 
hagyta. Tovább tagad. Tegnap délelőtt rom 
atkisérték a kir. ügyészséghez.

* Véres verekedés. Kismartonból ír­
ják: Lós Mária és -Bédi Zsuzsanna geriest 
leányok valamin összeszólalkoztak, minek ve­
rekedés lett a vége. A verekedésnek tanúja 
volt Bcdi Zsuzsánna kedvese is, Dukán Sán­
dor, aki mikor látta, hogy szeretője vesztes 
a harcban, egy konyhakéssel rárohant Lós 
Máriára és váílonszurta. A leányt életveszé­
lyes sérülésévé! a kórházba vitték, a me­
rénylő legényt letartóztatták.

* Halálra gázolta a vonat. Mun
kacsról jelentik : Szerdáról csütörtökre vir­
radóra egy tehervonat Vonóé állomás köze­
lében, Ghira András földmivest halálra gá­
zolta. A szerencsétlen ember állítólag a vo­
natról esett le és kerül1 ! m alá,
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* Életunt fakereskedő. Feldmann
Jenő berettyóujfalusi fakereakedő, ma dél- 

' lőtt Budapesten, a Predeal-azálló egyik 
•obájában revolverrel mellbe lőtte magát. 

Hentékeny sérttlóseket szenvedett. A Rókus- 
rházba vitték. A szobájának asztalán négy 

veelet találtak.
* Tegnapi halottak. Az állami anya- 

nyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán
j következő halálozásokat jelentették be: 
Batári Lajos ref. 10 órás, Buczkó Róza ref. 
10 hónapos, Beke Róza ref. 5 hónapos, Nagy 
lánosné ref. 38 éves.

* Svetits-intézet tankönyvei, uj és 
■vion. beszerezhetők Antalíynál, Szent-Anna-
utca 13.

* Meteor mozgó színházban ma, szom­
baton és holnap, vasárnap, a következő fó 
nyes miisor kerül bemutatásra: 1. Uhina,
természeti felvétel. 2. Qalipoli, gyönyörű 
látványos kép. 3. Fertőtlenítés mániája. 4. 
Paprika Jancsi a színházban. 5. Üzenet a 
holdból, kitűnő humoros képek és ezenfelül
3 szenzációs dráma kerül bemutatóra : 1.
Testvérgyilkos. 2. A hajfürt. 3. A diák álma. 
Előadások kezdete szombaton 8 órától 12 
óráig, folytonos bemenettel. Vasárnap d. u.
1 órától 12 óráig. Hétfőn fényes, uj műsor.

* Női és férfi fehérnemüek legolcsóbb 
árban szerezhetők be Asztalos József cégnél.

* Zwibaok udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47.
Telefon 632.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Einsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dem műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u. 39.

* Toll könnyű nyári kalapok há­
rom koronától feljebb, elegáns tennis-ingek
4 koronától feljebb a legszebb vá asztékban 
Frank Testvéreknél.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmagyi blous és pongyola 
divataruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlak- 
féle ház.)

* Még mindig van a 10 koronás
lűszter-köpenyekböi raktáron, minden szín­
ben, angol őszi Ruglánokból mar újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére diva­
tos ,Monna Lissa* vászonkalapok 6 korona, 
Saisonból visszamaradt női modell kalap k 
leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt 
álló divatárukéban, Alföldi-palota.

4 Bőm. kath. fdgymnasium tan­
könyvei, uj és használt állapotban, már kap­
hatót: Antalfynál, Szent-Anna-utoa 18.

* Felöltők, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmágyi főüzletében.

A bécsi londoni ts párlel kiállításokon 
aranyérem i.el és oklevéllel temették ; ■

arc-krémet 
szappant 
és pouöert

mint
legjobb arc-sz' pild szer, melynek haiznáhitától 
Omdcn szeplő ce májfolt 3 nap alatt eltűnik. 

Ara 1-1 korona. Kapható a készítő

EllSZ HEI FÖEMgyliyantWlH
sj\ Kossuth-utca 8 szám.
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A honvÁdtüzérség 
felállítása.

Az első két tüzérdandár.
Bécsből jelentik, hogy az első két hon- 

védtüzérezredet 1913. márciusában fogják 
felállítani. A két ezredet a közös hadsereg 
keretében teljesen felszerelik és a kiképzett 
legénységgel együtt átadják a honvédségnek, 
amelynek raktáraiban a szükséges felszerelési 
anyagok máris fel vannak halmozva.

A többi honvédtüzérezrede i.izután a le­
génységi anyagnak megfelelőleg fogják fel­
állítani. A hadvezetősegnek az a célja, hogy 
Magyarországon és Horvát-Szlavonországban 
összesen 8 tüzérdandárt állít fel 70 ágyúval, 
haubiccal és lovas ütegekkel. Ebből Horvát­
országra és Szlavóniára egy dandár esik 8 
ágyúval.

Az uj két honvédtüzérdandárt hir sze­
rint Budapesten és Szegeden állítják fel. A 
tisztikar kiegészítése részint a közös tüzér- 
ezredek tisztikarából önként jelentkezők, ré­
szint a honvédgyalogság tisztikarából átvezé­
nyelt tisztekből történik, akiket azután két 
évi próbaszolgálat után a tüzérségnél végle­
gesítenek.

Az idei tanévben a Ludovika Akadémián 
is felállítják a tüzérségi osztályt, ahonnan 
szintén képzett tisztek kerülnek a honvéd­
tüzérséghez. A honvédttizérség egyenruhájá­
nak kérdése még nincs eldöntve, de való­
színű, hogy a tüzérség jelenlegi egyenruhá 
ját a karon és nyakon magyar zsinórzattal 
díszítik fel.

Úri csalók.
Exvégrahajtó és zülött 

dzsentri.
Budapestről jelentik: A főkapitányság 

bűnügyi osztályát par nap óta szenzációs fel­
jelentés Ugye foglalkoztatja. Egy két tagból 
álló csaló szövetség agyafúrt módon beháló­
zott és vagyonából kifosztott egy tapasztalat­
lan özvegy asszonyt. A bűncselekményt sú­
lyosbítja az a körülmény, hogy a szélhámo­
sok — egv f xv ‘grehajtó és egv elxülött 
dzsentri — hamisított okmányok segítségével 
hajtották végre bűnös üzelmeiket. A minden 
részletében komplikált bűnügy részleteit most 
Czövek Sándor rendőrfogalmazó igyekszik 
tisztázni.

Az előzmények.
Müller István gyógyszerész, akinek a 

délvidéken volt virágzó meneteld patikája, 
pár év előtt meghalt, özvegye.eladta a gyógy­
szertárat és a vételárral telkőltözött a fővá­
rosba, itt. visszavonultan élt a pénzéből. 
1909-ben megismerkedett Kossutby-Pataki 
Andor volt bírósági végrehajtóval. A raagára- 
hagyatott asszony többs.ör vette igénybe az 
ex-végrehajtó tanácsát és igy Pataky meg­
nyerte Müllerné bizalmát.

A viharos múltú ember, akinek viselt 
dolgait annak idején, mikor állásából elmoz­
dították, a lapok ‘ nagyban pertraktálták, az 
urinö bizalmával vis zaélt és egy hozzá ha­
sonló kaliberű alakkal, várbogyai Bogyay Jó­
zsef volt földbirtokossal szövetkezve, kicsalta 
a szerencsétlen özvegy asszony vagyonának 
jelentékeny részét.

ü csaias.
Pataky egy alkalommal beállított öz­

vegy Müllernéhez és közölte vele, hogy egy 
jó barátja, várbogyay Bogyay József föld- 
birtokos föllepett képviselőjelöltnek. A vá­
lasztáshoz rengeteg pénzre van szüksége és 
mivel hirtelen m gszorult, szeretne 5000 ko­
rona kölC'ünt felvenni.

Bogyay gazáig cinbor, — mondotta az 
exvégrehajtó — Vasmeg,veben több ezer hold 
birtok földnek az u .. azonkívül feleségének 
is van Kiskörös mellett jelentékeny Kiterje­
désű inga’lann,

E,mondotta továbbá, hocrv barátjának

t. j '‘-rz.-Si
It, földbirtokaitkészpénze vállalatokban fekszik, 

pedig restell megterhelni, ezért diszkrét 
vátkdlcsönnel szeretne pillanatnyi pénmfaa-, 
rán segíteni.

— Ez jó üzlet volna az ön ssámáfáj
asszonyom — folytatta Patakjf. — Ha refa- 
delkezésére bocsátana Bogyaynak 6000 ko-1 
róna kölcsönt, szép pénzt kereshetne, mert al 
barátom gavallér ember.

Ezután elhitette a gyógyszerész özve­
gyével, hogy az üzlet nem jár semmi rizikó 
val, mert Bogyay ingatlanai teljesen teher­
mentesek.

Haint» okmány.
Müllerné engedve a rábeszélésének, haj 

landó volt az üzlet megkötésére, de kijelen­
tette, hogy csak abban az esetben hocsájtja 
Bogyay rendelkezésére a kölcsönt, ha az In 
vatalos okmányokkal igazolja, hogy i“h 
mentes ingatlanai vannak.

Pataky tudomásul vette a választ <■ 
pár nap elteltével hatósági telekkönyvi kivo­
natot adott át az nriasszonynak. az okmány­
ban fel volt tüntetve^ hogy várbogyay Bogyav 
Józsefnek Vasmegyében, feleségének pedig 
Kiskőrös környékén több ezer hold tehermen­
tes birtoka van. Ugyanakkor bemutatta a:: 
exvégrehajtó özvegy Miillernének Bogyayt. 
Rövid tárgyalás után megállapodtak a felté­
telekben éa a földbirtokos ur váltó ellenébe:: 
felvette az 5000 korona kölcsönt.

A terminus lejártáig minden rendben 
volt. Mikor azonban a fizetés napja elérke­
zett, Müllerné legnagyobb meglepetésére nem 
kapta meg pénzét, sót mikor a váltót pere­
sítette, akkor sem tudott egy fillért sem be* 
hajtanL Ugyanis kitűnt, hogy Bogyaynak 
nincs egy hold földje sem és a kölcsön fel­
vételekor átadott telekkönyvi kivonat hami­
sítvány.

A feljelentés.
A szerencsétlen uriasszony ilyképpen 

meggyőződött arról, hogy agyafúrt csalók 
hálójába került, akik ravasz fondorlattal be­
csapták és ezért bűnvádi feljelentést tett a 
rendőrségen Pataky és Bogyay ellen, csalás 
és okirathamisitás büntette címén. A főkapi­
tányságon az ügyet Czövek Sándor jqndőf- 
fogalmazónak osztották ki, aki a napokban 
hallgatja ki a feleket

A meggyilkolt 
magyar gyáros.

A montevideol 
rablógyilkosság.

Megírtuk a napokban egy montevideoi 
sürgöny alapján, hogy Bogdányi Rudolf ma­
gyar gyárost, a délamerikai Montevideo kö­
zelében két néger meggyilkolta.

Bogdányi újabb katasztrófájáról most a 
következő újabb jelentéseket kaptuk:

Bogdányi volt huszárfőhadnagy ez év 
májusában vándorolt ki IJruguayba, ahol a 
brazíliai kormánytól 12 nógyzetkilomót 
földet vásárolt meg. Május tizedikén lin ­
kelt Bogdányi, Montevideon át. Rio Jr- -bt 
neiro-ba akart utazni, mert ngy intézkedett 
hogy pénzét hazulról egy ottani bankho; 
küldjék. A Campo Grando-n lóra szállt, hős: 
a 200 kilométer hosszú utat lóháton egyedül 
tegye meg. Barátja, Gonzallés Olivér, akivel 
Szombathelyen ismerkedett meg, mikor ott 
egyéves önkéntes volt a tizenegyes húsza 
roknál, óva intette a merész vállalkozástól.

Bogdányi, ki egyébként kitűnő lovas 
hírében állt, nem engedte magát visszaret­
tenteni az attól.

Szinte emberlakatlan pusztaságon veze 
tett keresztül az útja.

Mikor Aqulntnana város közelébe éri, 
két néger kocsis rávetette magát és több 
késszurással megölték.

Bogdányi halálhírét barátja, Oonzalles 
sürgönyözte meg Szombathelyre és Sámfai- 
vára, ahol Bogdányi özvegye es három gyer­
meke él. Úgy volt, hogy ok is kivándorolnak 
majd Uruguayba.

Az idegenben megölt magyar gyárost a

1
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Campo Grando-n temették el az osztrák- 
■ magyar kolónia élénk részvété mellett.

Fivére, Jenő, aki konzervgyáros, Becsbe 
'utazott, hogy az uruguay-i konzulátustól 
közelebbi adatokat tudjon meg testvére ha­
láláról s egyben, hogy biztosítsa a vagyont 
az özvegy és az árvak részére.

Sport.
I>TE. Nyíregyházi T. és VE. Va­

sárnap délután fél 6 órakor a nyíregyházi T. 
és V lí.-el mérkőzik bajnokcsapatunk. A nyír­
egyházi’ TVE. eredményei után ítélve igen 
jó formában van, amennyiben a nagyváradi 
SE.-ot 3—1 arányban legyőzte, a debreceni 
KnSE.-vcl pedig 3—3 aranyban eldöntetle­
nül végzett. Bemutatkozására ezek után iga­
zan kiváncsiak vagyunk.

Sportkabaret. A Debreceni Kereske­
delmi Alkalmazottak Sport Egylete ma dél­
után a Debreceni Torna Egylet, mint közép- 
niagyarország bajnokcsapata tiszteletére hang­
versenynyel, tánccal, szépségversenynyel 
egybekötött estélyt rendez. Az estélyre óriási 
előkészületek tolynak. Mesés műsor lesz. 
Feliénnek: Fábián Margit urleány, Vági 
Kandi, a MTK. tagja, Szőke Sándor bari­
tonista, Grosinger Sándor kabarét művész stb. 
Belépőjegy személyenként 1'50 K. Az estély 
tiszta jövedelme a DIÍASE. pályaalap javára 
megy. a zenét Rácz Károly és fia zenekara 
szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Kik kaptak bajnoki sapkát ? A
DTE. következő játékosai kaptak bajnoki 
sapkát: Blattner, dr. Markovics, Lóska, Vá­
mos, Tolnai, Bach, Bródi, Hajós, Markovics II., 
Kis-, Lengyel, Láng.

Táviratok.
Gíesswsin Sándor püspök lesz.

Budapest, augusztus 2. Giesswein Sán­
dor kanonok, aki az egyesült ellenzék hatá­
rozata ellenére részt vett a parlament tár­
gyalásain juuius 4. után is, sőt küldöttsége­
ket vezetett a kormány elé, nem sokára 
püspök lesz. Bornemissza Tibor szatmári 
püspök ugyanis coadjutort kért maga mellé 
agg korára tekintettel. Az agg, szatmári 
püspök mellé coadjutor cum jure successio­
ns Giesswein Sándort fogják kinevezni.

Megkárosították a kincstárt.
Budapest, augusztus 2. A kincstárt több 

ezer korona erejéig megkárosították dr. Wo- 
diáner János és Arthur," akik pestmegyei bir­
tokukat egyik parcellázó társaságnak adták 
el, mely parcellákban értékesítette, de ille­
téket senldsem fizetett. Most az egyik ügy­
nök, aki jutalékát nem kapta meg, feljelen­
tette az esetet. A vizsgálat megindult.

Tanítók és tanárok családi 
pótléka.

Budapest, augusztus 2. A tanítók, kis­
dedóvók és tanárok családi pótlékát alkalma­
sint csak szeptemberben fogják kiutalvá­
nyozni, mert külön kell kérni mindenkinek.

Kossuth inasa könyvet ir.
Budapest, augusztus 2. Kossuth Ferenc 

volt inasa, Vida István trafikot nyitott és ki­
jelentette, hogy könyvet ir a volt gazdá­
járól.

Kovács Gyula ügye.
Budapest, augusztus 2. Mi érkezett 

meg a vizsgálóbíróhoz a dombóvári, simon- 
tornyal, g'ilrki és tamúsii takarékpénztári 
igazgatók vallom -a, mól;; szerint Kovács 
Gyula képvis döiv'lv az intézetnél nincs, nem 
is volt s 'em Íves t rtozása, csak kezességet 
vállalt másokért. Kovács G,\ ül t bűnügyé­
ben a Y- g-:ir -\ alás előreláthatólag szeptem­
ber koz- pen é

I>et>reewt1
Vlsszaváudorlás Amerikából

Ruttka, augusztus 2. Az amerikai el­
nökválasztás miatt óriási odaát a pangás, 
aminek következtében temerdek munkásnép 
kénytelen Európába visszavándorolni. A 
visszavándorló magyarok részére ma is két 
külön vonatot indítottak útnak. A legtöbb 
visszavándorló szatmármegyei.

Politikai sajtóperek.
Budapest, augusztus 2. Justh Gyula 

sajtópert indított a Budapesti Napló ellen, 
mert azt irta róla, hogy Auffenberggel tár­
gyalt és a rozoluciót lehetetlenné akarta tenni. 
Justh rágalmazásért indított sajtópert.

Ugyancsak az őszi eshiidtszéki ciklus 
fogja tárgyalni Khuen-Hédervárv Károly volt 
miniszterelnök sajtóperét, melyet a Magyar- 
ország ellen indított, mert azt irta róla, hogy 
a hivatalokat pénzért árulta.

Nagyszerű találmány.
Halié, augusztus 2. Döring Ferenc fizi­

kus, feltalálta a módját annak, hogy lehet az 
elektromos fényt elektromos erővé átalakítani 
és drót nélkül vezetni.

Az ünnepek korlátozása.
Budapest, aug. 2. A pápa rendeletet 

bocsájtott ki, melyben korlátozza az ünne­
peket. A magyarországi püspöki kar felirt a 
papához és kérte, hogy a rendelet érvénye 
ne terjesztessék ki Magyarországra. A pápa 
most visszairt, hogy Magyarországgal nem 
tesz 4üvételt.

Elhunyt tábornok.
Becs, augusztus 2. Ischlből jelentik, 

hogy morkensteini Mork János, gyalogsági 
tábornok, volt kassai hadtestparancsnok, hat­
vanöt éves korában ott meghalt.

nagy bőség
ellen csak úgy védekezhetünk, ha lűsz- 
ter, nytrsselyem és mosó öltönyeinket

Sza bó
mm a 1» £ -- —SS-áBltBOS
kész férfi, fia, gyermek- 
ruha nagy áruházában

ima tolta 19.
Alföldi tak. szemben

i szerezzük be. Egy próbá­
lj vásárlás elég ahhoz, hogy
1 meggyőződhessünk, hogy
I az árak olcsóbbak, í :: mint bárhol, i;1 1251

'

Tulhalmozott raktár miatt az 
összes férfi, fiú és gyermek szö- 
vetruhák leszállított árban adatnak el

Kenyér-üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

ludomására hozni, hogy Szentanna- 
utca 39. szám alatt

fiók-üzletemet
a mai napon megnyitottam.

Saját sütést!, tiszta és Ízletes ke­
nyereket, napi árakban, olcsón fogom 
számítani.

A közönség pártfogását kéri

Nikalics Mihály,
1335 Szentanna-utca 39.

Csarnok.
A sorsjegy.

Bagény.
(Folytatás.)

A beteg nap nap után rosszabbul lett. 
A fürdő mit sem használt. 8 már annyira 
lefogyott erejéből, hogy a maga lábán már 
nem is birt kimenni, a friss levegőre úgy 
kellett kivinni.

Egy kellemes napon, amikor a beteg 
nyugágyon feküdt a kertben s Ilka úpolgatta 
vigasztalta, gyors lépések hallatszottak a kert 
kavicsos utján; a leány föltekintett, halk 
sikoltást hallatott, mert Károlyt látta jönni. 
A beteg is fölvetette bágyadt szemeit s :! 
mint megpillantotta a közeledőt, láthatna» 
összerázkódott.

Károly arca aggodalmat és megindulást 
mutatott. A legnagyobb illemmel köszönt; a 
beteg keze után nyalt, hogy azt meg­
csókolja.

— El, el innen ezzel az emberrel ! — 
kiáltott fel Majorosáé a legnagyobb felindu­
lással. Halovány arca egyszerre kipirult; föl 
akart ugorni, de ekkor hirtelen fejéhez kapott 
s a következő pillanatban élettelenül hanyat­
lott vissza ágyára.

— Szent Isten! ha tudtam volna, — 
dadogta Károly zavarodottan.

Károly orvosért futott, aki csakhamar 
meg is érkezett. Mindent megkísértett, hogy 
Majorosáét életre hozza, de minden eredmény 
nélkül.

— Agyszélhüdés érte — monda az 
orvos.

(Folyt, köv.)

Szabászat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint

—az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
özv. Xnothy Kovácsáé Síllye gabrieila
Kossnth-uto* 45. szám alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével réggé 
6—12-g, délután 3—5-ig. 1220

Fii*

telefonáljon 558

íászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-utoa 3 szám. kl.

Nyári Occasio
leszállított árakon.

Finom francia Grenadinok K 1.14 
Bordürös francia Delinek , 1.50
Sei vem Batisztok ...» — M 
Ruhavásznak miniül «Iliül . » —.54
Ruhavásznak «Ép llj mintákba! , —60
Mosó Delinek..................... ......  —.54
120 cm. Madeira Batisztok » 1.50
120 cm. Madeira bálin Tola.tok.,. * 2.70
Csakis elsőrendű minőségek. 

Laköv ek Csipkegallérok hói

Bosznay J, és Társa
Debreczen, Kossuth-u. 5.
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Vagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca 13.

Házvevők I Itt volna egy 
nagyszerű alkalom ház­

vételre I
A tálon már kérték 10 
ezer koronáért I Most 
odaadja a tulajdonos 
3500 forintért Is 1 Mert 
elakarnak költözni Deb­

recenből I
Ez a ház a vasúti fütőház mellett, a 

Tégláskert legelején, Szepesi-u. 37. sz. alatt 
Van tulajdonosa Keserő Mihály MÁV. moz- 
donyfütő ur és neje. óriási nagy telek, az 
uj felmérés szerint 644 kvadrát öl. Van rajta 
cseréppel fedett épület, két rendbeli lakás­
sal, mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz, 
fáskamara és pince. Vau továbbá jóvizü 
kút, sertésól, két baromfiudvar ólakkal es 
nagyon szép gyümölcsöskert. A megvételhez 
900 forint készpénz elegendő I 1475

13160- 1912.

Debreczen szab. kir. Város tulaj­
donát képező törzsgulyából eladásra ki­
jelölt 16 drb tehén, illetve üsző, 1 drb 
bika, 4 drb jármos ökörnek a folyó évi 
augusztus hó 12-ikén, továbbá a Város 
méneséből 10 drb számfeletti anya kanca 
és 8 drb heréit ló a folyó évi augusz­
tus hó 11-ikén tartandó országos vá­
sárban nyilvános árverésen eladása ren­
deltetvén el, értesittetnek a venni szán­
dékozók, hogy ezen árverés 1812. évi 
augusztus hó 11-ik és 12-ik napján 
ti e. 9 órakor az országos ló, illetve 
barom vásártéren fog megtartatni.

Az elárverezendő szarvasmarhák és 
lovak a város epreskerti telepén előze­
tesen megtekinthetők.

Debreczen, 1912 julius 29.
A városi Tanács.

Téli kabátot, minden ruha­
neműt, szőnyeget sr

JUY£)rJÁ22A><
I OLY 'ÁÁn ÜLI

TELEFON

ssíHíi

Rs.WÜlí MUHI till

^1

HBÉr

megőrzésre.

Miii ég-gyár r.-t. Erzsébet­
éi. szám. Debreczen.

Kitttnö minőségű magyv gyirtmányn
alpakka és alpakkaezdst cTŐesaköiík

eiÖ Színes gömbök!
kertek díszítésére.
Kitűnő minőségű és 1048

olcsó.
Vendéglői üveg és porcellán 
árak, evőeszközök stb. stb. 

nyári vendéglösönnek.
Kaphatók

<
Lám Sándornál
Debrecen, Plau-n. 5. Telefon 19

ÜTegezetl valla.at. Xeo sereink. 
Tükrök stb. stb.

»• «►
FT tA

Leltározás alatt
a raktáron levő

Nyári mosó áruk
Grenadinok, Ruhavásznak, Ze- 
phirek, Kartonok, Franczia de- 
lainek, Bordürös voilok, Sely­
mes batistok, Madeira hímzések.

VowaOstoaSi z

Csipke gallérok, bőrtáskák, nap- 
ernyők, férfi ingek stb.

árusittatnak

Szabó Lajos fiai
5* cégnél.

Asztalos munkák
Mindennemű faáru tömeg-czikk lee- 
mérsókeltobb áron, leggyorsabban

az 1 Magnat MúmM
Margit-fürdő szerezhető be.

Költségvetéssel telefonhívásra kész­
séggel szolgálok. —■ Telefon 90J.
60 darab raktáron levő nj ablak, rendkívül 

_______ oloaén eladó. _____ 1448

Villamos csillárok
helyiség változtatás miatt 
mélyen leszálitotott árban 
adatnak el. 1443

Augusztus elsején üzle­
tem Piac-utca 83. alól 
Piac-utca 77. szám alá

helyezem át.
FAZEKAS IMRE

villamos világítási vállalata 
Telefon 567. Szerelők felvétetnek

Csipkék,
csipkekelmék, harisnyák, keztyiik 
és a legdivatosabb ruhadisze.k előre 

haladott idény miatt

rendkívül olcsó arban
lesznek árufútva. I t4ft

A címre kérem ügyelni.

Csipke áruház Sass u. 4,
Uj üzlet! Uj üzleti

A nagyérdemű közönség szives ’ tudomására hozzuk, hogy
Mikló$u.l.sz.a* uj fióküzletet nyitottunk.

Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg­
bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Gőz most) Vegytisztító es 
Ruhafeslö Részvénytársaság,

Felvevő-telep s
Ptao-utoa 22. e*. alatt. 
Oldok Ede divataruhá- 
zaban. Telefon 602. sz.

1216

T:. . . . . .  .JyE. D.
Főüzlet és gyár: Fióküzletek!

. . , n C3&pó-u. 30. telefon 66»
Szechenyi-utca 42 sz. H=tvan.u. 11,telefon678.
alatt. Telefon 323. sz. Mi'dÓH-u. 1, telefon 1148-

10.000 Elouz
Carton blusok
Batlszt . minden színben
Delein . . >■
Voale „ francia
Selyem „ minden színben
Grenadin „ ,
Giper csipke blousok selyem betéttel 
Zepliser blousok 
Lüster blousok
Szövet blousok japán (tenisz)
............................... iZt

37.ÜVCI UlVMOvn ja^nii iívmo*, ^
Hölgyek önállóan választhatnak mélyen oícazios árak

érkezet minden színben és pediglen i
K 1‘~ Carton pongyolák minden színben K 4 —

Batiszt pongyolák minden színben K 6 —
Szövet pongyolák minden színben K ?•—
Elég. francia toaletté ruhák K 24-
Zaipon alsó szoknyák színes carton K 9 50 
Cl ott alsó 3-70, moares 4. Lüster szoknya K *•- 
Selyem és tah alsó zslponok K 8'--
,«,00 drb. lüster köpenyeg minden színben K 9' 
Elég. costümök K 14.

K 2— 
K 3- 
K 3-

K 10- 
K 2 — 
K 4 50

mellett. Szabad választók és megtekintés csakis 
Figyelem, Blous hét 1215

ÉSl-ii tómploiiMf MjjíiMiftn.
figyelem, Bio is bét.
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adunk lejrftke« 'íu. cm a TÁiaaara 
a k írót Ida

Mimién es* egymeri W 
iktnUu» petit betűből 6 
findet. Vaetd-gibb be-

. tűkből 10 fillér. ::

Level Ezés.
Juliskám

Most Vasárnap délután 
várlak fontos ügyben. — 
Kálmán. ____ ÉP-"-!.

Édes flipem!
Visszatértemig nem tehe­
tek o eg t p.r .ncsáuak, 
akkor eok léit eér lést fo- 
go.: kim; gyár A - ni, » 
is számos vu'z‘ ^llczl 
tói. b

Ajánlat.
Egy

modern 4 szobás lakás, 
minden konforttal együtt 
iiü-Tusztus 1-re kiad V Si- 
ímmfl v-u. IM. -sz. 6032

Kiadó
n tisztviselő telephez kö- 
z ! Tócóskert, Margit-u. 
8. alatt. 2 szoba, konyha, 
üvegezett veranda < sszes 
mellékhelyiségekkel, szép 
fenyves parkban. Megte­
kinthető d. u. 4—7. 7097

Utcai
egy, esetleg két szobás 
lakás kerestetik, Póterfia- 
Bethlen környékben, no­
vemberre. Cim a kiadó­
ban. 7096

Kiadó
Simonffy-utca 32. számú 
modern uj házban több- 
rendbeli utcai uriasan bú­
torozott emeleti garzon és 
különbejáratu szobák für­
dőszoba használattal. 7090

Király <•
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
leld-tér 11. 25G

övanml
haefüző a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy­
választókban! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

Konyhák
tiizhehyok, kéménytoldók 
legolcsóbban Nagy Jái os 
vaskereskedőnél, Cs^pó- 
utca 68.   285

Kiadó
üzl "helyis ’ k. Modern 
nagy üzlethelyiség portá­
lával. Kisebb üzletbolyi- 

- V moden kirakattal 
i u .'-/.tus 1-ro. Szemtanná 
I : 0. szám alatt kiadók.
, r kezhotni ugyanott .az 
Ibolya virágcsarnokban.

Haszonbérbeadó
<'.Vöbcr elsőtől tanyaépü- 
ktckkel ellátott kilenc és 
f 1 nyilas prima íöldbir- 
t —'Értekezhetni lobot 
Márton Kálmán ügyvéd 
urnái, Piac-u. 44. b

Egy
iigv-s m-ss/.irozőnő há- 
z kin ajánlkozik. Timár- 
utoa 24, Mohos Lajosné. 
____________________ 8035

Kiadó
négv szobás utcai lakás 
hozzátartozóival, Nvotn- 
tatá-u. 12. ‘7634

Budapestről
érkezett szabásza ti rajz- 
tanítónő elfogad úri ha. 
Iveket és fiatal lányokat 
alapos szab is és varrásra. 
Hampó Albortné, József 
kir. herreg-u. 33. 8033

6000
korona privátnőnzt kihe­
lyeznék kére k dók, ipa­
rosok, magán, soknak. — 
Megkeresések „Csa £ - . 1- 
sőrangu fedezet" jelig-vei 
a kiadóhivatalba külden­
dők.  8050

Kisasszony
szépírással irodába vagy 
pénztárhoz a ámkozik. — 
Ajánlatokat R. J. cimon a 
kiadóba. 7837

Űzi« h ilylség
azonnal kiadó jó orgálmu 
helyen négy utcára nyíló 
sarokháznál, minden üz­
letnek, különösen vendég­
lőnek, füszerüzletnek, mó- 
szárszéknrk kiválóan al­
kalmas, biztos megélhetés, 
Meszena-utca 26. 8054

3 szoba,
konyha azonnal kiadó. — 
Értekezhetni Sas-u. 2. sz. 
____________________ 8046

Két
szobás lakás, konyha, 
spájzzal. sz ptombor 1-éro 
k adó. Ferenc József-ut 
10.__________________8004

Kiadó
két szoba, konyha egész 
udvarral Boldogh-kert II. 
j. Csóka-u. 19. szám. Ér­
tekezni a csősznél. 8057

Házvezetőnőnek
ajánlkozik fiatal, müvei* 
uriasszony, idős házaspár 
vagy magános úrhoz,pusz­
tára vagy falura is ki­
megy. Dezső, Morgó-utca 
10. Telefon 1027. 8000

Áthelyezés
miatt a Nap-utca 7. szám 
ni itt cgv 3 szobás és
mellékhelyiségekből álló 
uii lakás minden órán 
kiadó. • 8056

Azonnal
kiadó v 1 igos soutorin 
pince. Arany János-u. 16. 
_______________ 8059

Kiadó
fűszer üzlet korcsmái he­
lyiséggel és berendezéssel 
Vörösmarti-u. 20. E

Seatakrrti
nyaralómat bérbeadóm. — 
Dr. Révi Nándor, Deák 
Ferenc-utca 11. sz. b

Ma
és holnap nag -szertt be­
tyár pocsenyo és túrós 
csusza va óra Eötvös u. 
8. sz. vendérlóben. 8034

Elegánsan
herendi - e t bútorozott 

szobákul, n bejáratiul vil- 
a iyvilágit's« ,1 kiadó. - 
Egybázlér 3, t ii030

IUao-
utca 19. sz ni. 5 zibás 
udvari cuichü la ■: iro­
dának, hivat, o o. , ír­
nok szinti .I ' . iá. —
novembvi. i. ; i

Egy
fiatal fodrász segéd állan­
dóan vagy kisegítőnek 
azonnal felvétetik. Csapó­
utca 07.  8029

Egy
jó műnk 's borbély segéd 
azonnali belépésre keres­
tetik. Veres Árpád, H.- 
Szoboszló. 8032

Ing
varró leány bolti mun­
kára felvétetik. Kar-utca
35. szám,___________ 8036

Könyvelésben
jártas fiatal embert iro­
dámba azonnali belépésre 
keresők, Cim a kiadóban.

8037
Asztalos,

lakatos tan >ncok fizetéssel 
fölvétetnek az „Építőipari 
és Lomczáriuryár Rész­
vénytársaság'‘-nál, 282

Mosönót
keresek. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Iroda
súrolásra asszony felvéte­
tik. Cim a kiadóhivatal­
ban. b

Munkás
leányok jó fizetéssel fel­
vétetnek. Honvéd-utca 16. 
___________________ 8053

Házvezetőnőnek
ajánlkozom, kituuöen fő­
zök. Cim a kiadóban. 8055

Egy
tanuló és kitiltó felvétetik 
Schwarz M. L.-nél. 8047

Nagyobb
fizetésű kézi lányok első 
kalap disziténé felvétetik 
azonnal. Jun^rcisz Mari 
kalap-üzletébe, Piac-utca 
56.________________ 8052

V.trróloányok
felvétottnek kik szabás­
hoz is értőnek. Márton 
Feieac, Dogon fold-tér 8.

8051

A Boosk&y
kertben nyaralónak kivá­
lóan alkalmait, legszebb
helyen 3 hold szóló eladó. 
Eladó 120 hectó bor is. 
Cim a kiadóhivatalban. 
_____________________ 270

Pianínó
jókarban eladó Magoss-u. 
14. b

Egy
jókarban levő zongora el­
adó. Bocskay-lér 6. szám. 

____ ________ 7830
Ősiét-

berendezések lützereiinok 
és röfösnek eladók. Érte­
kezhetni Nasch József 
Utódai cégnél.______ 8038

Egy
jókarban levő kerékpár 
eladó. Boeskay-tér 6. sz.

Nem
régi, jókarban levő cim­
balom jutányosán eladó. 
Csapó 44. 8048

Eladó
egy jó forgalma szatócs 
üzlet családi viszonyok 
miatt. Cim a kiadóhiva­
talban. 8046

Csapókért
Kurucz-utca 64. sz. alatt 
szőlővel egy szoba, konyha 
istálló eladó,________ 8049

Elköltözés
miatt egy un,ház sürgő­
sen eladó. Értekezhetni 
Bethlen-u. 64 8042

125 drb
Debroczeni Bank Rész­
vény kedvező feltételekkel 
jutányosán azonnal eladó. 
Vadász Andornál, Péter- 
fia-u. 25. Telefon 445. sz.

8061

Eladás.
Eladók

ajtók, ablakok, laperiák, 
vasredőnyök, mindenlélo 
építkezési anyagok. Szó- 
ckényi-uicza 50. 8030

Zongora
rövid, ju'ányosan eladó. 
Honvéd-u. 9;a. 8026

Jó
zongora eladó. Nyomtató- 
utca 7. 8062

Vendéglő
megnyitás

Eötvös-B. 8. sz.
Hol tisztán kezelt nj, 
ó és vörös borok álla­
nak a n. é. közönség 
részére. Vgysziutón jó 
migvaros koszt kap­
ható bontétkozésre. — 
Munkás ebéd 60 fillér­
től feljebb. Figyelmes 
kiszolgálás, tisztelettel 
a ród; jó uj

1323 Vendéglős.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából ] 
Csapó-u. 13•

a legkitűnőbb bnzatermöföld eladó I Tanyával | ts 
katasztrills beid területi I Közel as Iskolákét! a 
halápi állomáshos gyalog egy fél órányira I Bánk 

111. számú tanya.
Tulajdonosa c kitűnő termőföldnek 

Soós Gábor or és neje, szekéren az ujiétai 
országúton kell menni. E tanya kinyúlik az 
országúira, menet balkéz felől.

A tanyaépület magában foglal két szo­
bát, konyhával. Van továbbá egy nagy is­
tálló 20 darab jószágra, egy lebetonirozott 
magtár, egy kőlábas uj góré 400 métermázsa 
tengerire, sertéshizlaló 60 darab sertésre, 
cséplőgépszin cseréptetővel fedve, nagy 
verem, jóvizti kút, gyümölcsfák stb. E tanya 
az iskolához gyalog egy félórányira van, 
ugyanannyira van a Halápi állomáshoz is.

Soós araméinak van még egy másik darab 
kltünó termő sz ntójuk a Halápon 12 köb­

lös, de ezen nincs tanya I
Ez a 12 köblös halápi szántó, melyen 

jóvizü kút van, a Polgári József ur tanyá­
jával szomszédos, köblöse 900 koronára 
van feladva. 1475

Előleges jelentés!
Ezúton hozom a n. é. közönség szives 

tudomására, miszerint alólirott, szülővárosom­
ban Debreozenben, Csapó-ntca 4. szám alatt 
egy modern s a hygenikus követelményeknek 
minden tekintetben megfelelő

temetkezési intézetet
létesítek.

Elvem a n. é. közönség bizalmát és meg­
elégedését szolid, kegyelotteljes, pontos ki­
szolgálással részemre biztosítani.

Magamat a n. é. közönség kegyes párt­
fogásába ajánlva vagyok

mély tisztelettel
Fehértói Béla,

1313 temetkezési intézet tulajdi

Kereslet
Asztalos

tanuló fizetéssel felvéte­
tik. Klein Ármin, asztalos 
Széchényi-u. 38. 7963

Vasesztergályos
géplakatos tanonc felvé­
tetik Preizler Mór gép­
gyár, Kishugyosi-ut 34.

7898

Minta
asztalos felvétetik Preizler 
Mér gépgyár, Kishegyes! 
utca 34 sz, 7897

Egy
ügyes leány lelvótetik a 
hazai ri Mr kt irbaa, Csa­
pó-utca 12. 8041

Újság
kézbesítő asszonyok ke­
restetnek. Cim a kiadó­
hivatallá .

Kékre festet kirakat. Vigyáz!
Előre haladott Idény utalt, igen jutányos árban beszerezhető minden­

féle nőidivat és férfidivat áruk.
mtr mosó delén uj minták ... 34 fill.

„ francia gyapjú delén kék is . 96 ,
„ mintás és fehér grenadin . . 1 K.
, kitűnő minőségű bat st . . .44 fill.

1 , igen jóminőségü zetir blúzra
is alkalmas.............................36 „

1 mtr mintás ruhavászon............. 65 „
széles selyem szallag minden

1 mtr Lfiszter minden szín kötényre
és blnzra.................................... 30 fill.

1 mtr csipkeszövet tűire hímzett . 90 „
drb finom kloth alsó Ismét osak 206

vattás kloth paplan 
kreton paplan törökös

1 vég vászon jóminőségben . 
1 drb női női mellény . . .

. 7 K. 
. 4 „ 
796 „ 
.70 „

szín •»»•••»••••. 56 ,.
Harisnyák, csipkék, díszek, selymek, szőnyegek, kostlm kelmék, hímzések, baba kelen­
gyék, rövidáruk, tehérnemüek, ruhavásznak, Angol zefirek, keztyük, flaneltakarók és 

minden másféle czikkek igen, igen jutányos árban.

Csipke fwggonyo 1*.
Kossuth- és Batthyányi-utca 
sarok, a Színházzal szemben!Ifj. Molnár Lukács

e
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